
Звіт про підсумки роботи школи 

за 2022-2023 навчальний рік 

 

У 2022-2023 навчальному році педагогічний колектив спрямував свою  діяльність на 

виконання Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту»; Концепції 

профільного навчання в старшій школі, Державного стандарту початкової загальної освіти 

(постанова Кабінету Міністрів України від 21.02.2018р. №462), Державного стандарту 

базової і повної загальної середньої освіти (постанова Кабінету Міністрів України від 

30.09.2020р. № 898); Національної доктрини розвитку освіти в Україні; Концепції 

національно-патріотичного виховання (наказ МОН № 1233-р від 09.10.2020), Державних 

цільових програм у сфері освіти, Концепції національно-патріотичного виховання дітей і 

молоді та методичних рекомендацій «Про деякі питання національно-патріотичного 

виховання в закладах освіти України та визнання таким, що втратив чинність, наказу 

Міністерства освіти і науки України від 16.06.2015 №641» (Наказ МОН від 06.06.2022)»; 

Міської цільової Програми розвитку освіти м. Чернігова «Освіта в житті нашого міста» на 

2022-2027 рр.та Концепції «Нова українська школа». 

Усю методичну роботу спрямували на реалізацію міської науково-методичної проблеми 

«Формування вчителя як конкурентоспроможного фахівця в умовах модернізації освітньої 

галузі». 

Педагогічний колектив продовжив роботу над єдиною науково-методичною проблемою 

«Підвищення професійної компетенції педагогів способом упровадження інноваційних 

форм і методів роботи», дотримуючись поетапного перспективного плану роботи. 

З метою загального керівництва й координації методичної роботи з педагогічними кадрами 

та впровадження в навчально-виховний процес досягнень психолого-педагогічної науки 

працювали такі методичні об’єднання вчителів та їх  керівників: 

o початкових класів – керівник Лапа О.В. 

o історії та права – керівник Хитрик С.М. 

o словесників – керівник  Гончарова О.Ю. 

o природничих наук – керівник  Шуляк О.О. 

o математики - керівник Тимошенко С.О. 

o фізики і інформатики – Лемешовець А.В. 

o другої іноземної мови – Ерліх А.О. 

o учителів технологічного та естетичного циклу – Каленіченко О.П. 

o фізичної культури та курсу «Захист України» – Каленіченко В.І. 

o англійської мови 3 - 5 класи  - Басанько М.А. 

o англійської мови 6 – 9 класи  - Іваніна І.О. 

o англійської мови 10 - 11  класи  - керівник  Семиліт В.В. 

o класних керівників 5 - 11 класи  - керівник Дементова Р.Б. 

Методичне об’єднання вчителів початкових класів, керуючись методичною проблемою 

школи, у 2022-2023 навчальному році продовжило працювати над проблемою: 

«Удосконалення методичної компетентності вчителя шляхом впровадження інноваційних 

педагогічних технологій». 

Проводилась велика робота з реалізації цього питання. Це проведення засідань методичного 

об’єднання вчителів початкових класів (згідно з планом роботи), демонстраційних уроків 

та виховних заходів, творчих звітів вчителів, що атестуються. Зокрема вчителі Задорожна 

О.В., Фоменко О.В., Чирко В.А., Лапа О.В. презентували свій досвід роботи під час 

Міського педагогічного онлайн марафону.  

З метою підвищення престижу української мови, виховання у молодого покоління українців 

поваги до свого народу, рідної мови і традицій, виявлення творчо обдарованої молоді, 

розвитку її потенціалу, підвищення рівня загальної мовної культури в листопаді були 

проведені Дні початкової школи, у рамках яких  відбулося відзначення Дня української 

писемності та мови. Так були проведені інформаційні хвилинки «Мова наша калинова», 



«Мова – життя основа», «Цікавинки про рідну мову»; мовознавчі квести «Мовне намисто», 

«Люби і знай свій рідний край». До Шевченківських днів проведено традиційний конкурс 

виразного читання «Ідемо стежками до Тараса». 

Учителі та учні початкових класів бути активними учасниками заходів до Дня Соборності, 

Дня Землі, новорічних свят, Великодня, Дня матері, Дня вишиванки тощо. Учні з учителями 

та батьками організували виставки творчих робіт, стали учасниками благодійного ярмарку, 

неодноразово брали участь у волонтерських акціях з метою підтримки Збройних сил 

України. 

Робота методичного об’єднання була спрямована на підвищення професійної майстерності 

і розвиток творчої ініціативи вчителів, впровадження нового Державного стандарту 

початкової загальної освіти; застосування в інноваційному навчанні інтерактивних 

технологій; створення умов для формування ключових компетентностей учнів, педагогів; 

організації  доступного та ефективного дистанційного навчання. 

На засіданнях МО вчителі розглядали і затверджували тексти діагностувальних робіт, 

аналізували результати і пропонували шляхи подолання труднощів у навчанні молодших 

школярів та ліквідації прогалин у знаннях з навчальних предметів. Учителі постійно 

демонструють у своїй педагогічній діяльності різноманітність форм методичної роботи та 

навичок володіння ІКТ: власних електронних продуктів – досвіду роботи, розробок уроків, 

демонстраційного матеріалу, використання готової електронної продукції в освітньому 

процесі. 

Усі вчителі МО початкових класів дбають про безперервне підвищення свого професійного 

рівня, спрямовують роботу на пошук наукових новинок, створення творчої атмосфери, 

модернізацію форм, методів та засобів навчання і виховання дітей, беруть активну участь в 

онлайн-конференціях, вебінарах, тренінгах, де розглядаються важливі питання 

реформування освіти, упровадження основ Нової української школи тощо. 

Учителі початкової школи брали активну участь у проведенні методичного тренінгу 

«Формувальне оцінювання вмінь і компетентностей учнів: інструменти і методика 

використання». Були учасниками круглого столу «Академічна доброчесність – шлях до 

успіху в навчанні», тренінгу для педагогів «Компетентісний підхід до оцінювання освітніх 

результатів». Були учасниками семінару «Оцінювання- це навичка і завжди діалог. 

Фінський досвід». 

У цілому роботу методичного об’єднання вчителів початкових класів за 2022-2023н.р. 

можна вважати задовільною. 

 

Члени шкільного методичного об’єднання вчителів суспільно-гуманітарного 

циклу працювали над виконанням програм культурного та духовного відродження 

держави. 

Робота МО була зосереджена на реалізації проблеми «Формування та вдосконалення 

професійної компетентності вчителів в умовах Нової української школи, підвищення якості 

освіти шляхом упровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій» та 

спрямована на: 

• координацію навчальної, науково-методичної,  організаційної роботи вчителів; 

• здійснення методичного забезпечення викладання історії, громадянської освіти, 

правознавства 

• втілення в практику нових методик і технологій, контроль стану викладання 

предметів; 

• обмін досвідом між членами МО; 

• систему роботи з обдарованими дітьми; 

• участь у шкільних, міських та Всеукраїнських конкурсах, олімпіадах.  

Протягом навчального року було проведено 5 засідання МО відповідно до плану 

роботи. На засіданнях члени МО ознайомилися із нормативними документами та 

методичними рекомендаціями щодо вивчення предметів суспільно-гуманітарного циклу у 



2022/2023 н.р., обговорили рекомендації МОН щодо окремих аспектів організації 

освітнього процесу з використанням технології дистанційного навчання. Усіх ознайомлено 

з нормативними документами стосовно академічної доброчесності, принципами 

академічної доброчесності, обговорено модель освітньої траєкторії індивідуального 

професійного розвитку педагога;  вивчено й узагальнено питання формування та розвитку 

життєво-творчих компетентностей учнів на основі особистісно-орієнтованого підходу; 

обговорено сучасні підходи до навчання. 

Члени МО брали активну участь у методичних нетворкінгах, вебінарах, семінарах, 

майстер-класах та шкільних семінарах-практикумах. 

Усі члени МО працювали над методичною проблемою «Формування ключових і 

предметних компетентностей у процесі вивчення суспільно-гуманітарних дисциплін». 

 Обов’язковим структурним елементом кожного засідання МО була практична 

робота: моделювання уроку або його фрагменту, розв’язування ситуативних завдань, 

відповіді на проблемні запитання, одержання вчителями інформації про досягнення 

педагогічної науки, передового педагогічного досвіду в засіданнях за „круглим столом” 

тощо. 

МО вчителів суспільно-гуманітарного циклу – це співдружність творчих 

особистостей із високим фаховим рівнем, про що свідчить результативність роботи: 

перемоги учнів у конкурсах, олімпіадах: 

- 28 листопада 2022 р. участь у ХХV конференції молодих учених та студентів (Бербер Є.) 

- 26 квітня 2023 р. участь у XXVI конференції молодих учених та студентів (Лобанов О., 

Липницький К, Дятлов А)  

- участь у IX історико-краєзнавчій конференції учнівської молоді  (Товстоліс О.)                   

Розв’язуючи проблеми гуманітаризації освіти, учителі спрямовували навчально-

виховну роботу на відродження національної свідомості, формування духовності учнів. Для 

цього знаходили найоптимальніші засоби навчання, використовували такі основні типи 

діяльності на уроці: ігрова та предметно-практична діяльність: діалог, інсценізація, 

елементи народознавства тощо; спілкування у формі діалогів, створення розмовних, 

проблемних ситуацій; дослідницька, пошукова діяльність, використання інноваційних 

технологій, застосування інтерактивних методик навчання. 

Цікаво проводили вчителі нетрадиційні за формою уроки, вікторини, диспути, 

брейн-ринги, конкурси, заочні екскурсії, інтегровані та компаративні уроки, уроки-діалоги 

та ін.  

• Експрес-повторення курсу «Історія України. Друга половина XVI – початок ХХІ ст.»  

Веб-квест «Гробниця фараона». Веб-квест «Цивілізації Центральної та Передньої Азії» 

(Баржак Н. І.) 

• Усний журнал «Українська державна символіка. Народнопоетичні символи». 

Історичний брейн-ринг “Козацька доба в історії України” (Хитрик С. М.) 

•  Змагання серед учнів 9 класів "Права людини - основа демократії". Навчально-

розважальний квест "Козаки vs ЗСУ". Інформаційний десант "Україна та ООН". (Купцова 

А. В.). 

• Участь у проєкті «вивчення Європи: освітній вимір». Участь у круглому столі: 

Викладання історії ЄС у закладах загальної середньої та професійно-технічної освіти: 

виклики для України (Нітченко Р. О.) 

Протягом року активно використовували таку форму інформаційної роботи, як  

пересувні виставки, зокрема  День пам'яті жертв Голокосту – 27 січня.  Дата 27 січня обрана 

невипадково: саме цього дня 1945 року війська 1-го Українського фронту звільнили в’язнів 

найбільшого гітлерівського концтабору смерті «Аушвіц-Біркенау». «Голокост, який привів 

до знищення однієї третини євреїв і незліченної кількості представників інших 

національностей, буде завжди слугувати всім людям пересторогою про небезпеки, які 

приховують у собі ненависть, фанатизм, расизм та упередження…», – сказано в резолюції 

ООН № 60/7. 



Символом Голокосту є метелик. Чому саме він? В 1943 році маленький хлопчик із 

варшавського гетто написав у своєму листі: «…найжахливіше, що в гетто метелики не 

живуть!» Метелики — це символ радості, без якої не живуть. І ми запропонували дітям 

написати на своїх метеликах побажання майбутнім поколінням і всім людям, які мають 

пам’ятати ці уроки історії:  

- День чорнобильської трагедії - 26 квітня; 

- День памʼяті та примирення – 8 травня 

- День перемоги над нацизмом у Другій світовій війні – 9 травня 

Найбільшу увагу вчителі приділяли активізації самоосвіти учнів через систему 

різнопланових творчих завдань, що сприяють розвиткові здібностей та обдарувань 

школярів. 

Учителі історії постійно співпрацюють з класними керівниками, допомагаючи у 

підготовці інформаційних матеріалів (розповіді, презентації, відео) до пам’ятних дат з 

історії (бесіди під час офлайн і онлайн уроків, публікації в Classroom): 

▪ День Героїв Небесної Сотні - 20 лютого; 

▪ День чорнобильської трагедії - 26 квітня; 

▪ День пам'яті жертв геноциду кримськотатарського народу - 18 травня; 

▪ День Соборності України – 22 січня 

▪ День пам'яті жертв Голокосту – 27 січня; 

▪ 400 років, як Чернігів отримав Магдебурзьке право – 27 березня  

▪ День памʼяті та примирення – 8 травня 

▪ День перемоги над нацизмом у Другій світовій війні – 9 травня 

Врахування календаря знаменних та пам’ятних дат при плануванні роботи 

методичного об’єднання, позакласної роботи та організації предметних тижнів. 

Поширеною і постійною формою роботи є інформаційні хвилинки до річниці  завершення 

Другої світової війни, до Дня Пам'яті жертв голодомору та політичних репресій, зокрема 

"Єдина. Соборна. Неподільна". Відеолекторій "Молоді герої Крут". Проведено заходи 

заходи до Дня пам'яті героїв Небесної сотні, «Портрет єднання. Шевченко в кожному з нас". 

До Дня вигнання німецьких загарбників з Чернігова, Дня пам’яті загиблих у голодоморі, 

Дня прав людини, Міжнародного Дня рідної мови, Міжнародного дня пам’яті Голокосту, 

Дня вишиванки. 

 Поглиблено традиції святкування Нового року та Різдва Христового.  

2023 р. – знаковий для нашого рідного міста. 400 років, як 27 березня Чернігів 

отримав Магдебурзьке право.  Було проведено ряд заходів на відзначення цієї дати. 

Відкритий виховний захід із запрошенням Чернігівського ТБ, присвячений 400-річчю 

отриманням Магдебурзького права Черніговом провів Нітченко Р. О. 

Продовжувалась активна робота й співпраця з науковцями, істориками, організація і участь 

вчителів та учнів у міських заходах і конкурсах, турнірах: 

- відвідування презентації посібника «Міжнародні організації» та знайомство з діяльністю 

молодіжного простору AWARE ZONE (10-і кл.); 

- відвідування заходу, присвяченого річниці М. Коцюбинського в обласній бібліотеці ім. М. 

Короленка ( 10-і кл.); 

- віртуальна подорож Черніговом (втрачені пам’ятки міста) – бібліотека М. Коцюбинського, 

зустріч с В. Пилипенко. 

МО вчителів історії проводить постійну роботу з обдарованими дітьми та підготовку 

їх до олімпіад, інтелектуальних конкурсів та роботи в МАН.  

Війна триває. Але й життя триває також. Адже попри всі виклики, з якими ми 

зіткнулися впродовж цього року, нам все ж таки вдалося вистояти й далі тримати наш 

медіаграмотний фронт! Це було одним з найважливіших завдань нашого МО. І тому всі 

вчителі історії були долучені до проєкту «Вивчай та розрізняй: інфомедійна грамотність».  

Україна тримає оборону й протистоїть повномасштабному російському вторгненню. І якщо 



безпека на землі, воді та в небі залежить від злагоджених дій військових, то особиста 

інформаційна безпека напряму залежить від критичного сприйняття інформації. 

«Медіаграмотність під час війни: як вистояти в інформаційному потоці» «Правила 

споживання інформації під час війни» — обговорюємо, чому важливо перевіряти 

інформацію, робимо висновки про споживання й поширення інформації у воєнний час. 

Завдяки проєкту з'явилася можливість інтегрувати такі необхідні знання з медіаграмотності 

в навчальні предмети з історії, громадянської освіти та правознавства. Це два онлайн-курси: 

«Медіаграмотний спротив: будуємо аргументовані діалоги» та «Медіаграмотний спротив: 

спілкуємось на рівних». Вони розроблені з урахуванням необхідності формування і 

розвитку мовно-комунікативної компетентності педагогічних працівників у контексті 

нових викликів інформаційного медіапростору. 

Закономірно, що ми разом  вже розпочали робити ревізію в нашому імпровізованому 

серванті історії, позбавляючись радянщини та її атрибутів. За допомогою  нового продукту 

― подкасту «Життя в серванті». Наразі вже опубліковано три епізоди («Дід Мороз і олів’є», 

«Тюльпани і шкарпетки», «Транспаранти та шашлики»). Продовжуємо розбирати полиці й 

далі! 

Методичним об’єднанням учителів-словесників проведено усі заполановані 

засідання, під час яких зокрема було й розглянуто актуальні теми: «Взаємооцінювання як 

елемент формувального оцінювання НУШ», «Компетентнісний підхід до оцінювання 

освітніх результатів», «Сучасні інноваційні інтерактивні методи дистанційного навчання в 

умовах повномасштабної війни». Учителі кафедри продовжили працювати над обраними 

методичними темами і на засіданнях МО ділилися власними творчими здобутками. 

 До Дня української писемності та рідної мови було проведено ряд заходів: 

1. Екскурс у давнину «Загадки писемного знаку» (5-Д, уч. Горваль С.В.) 

2. Захист проєктів «Мова – диво калинове» (5-Д, уч. Горваль С.В.) 

3. Диктант «Мова – голос народу» (9-ті класи, уч. Горваль С.В.) 

4. Інформаційна виставка «Мова – життя основа» (для всіх учнів школи, уч. Чеховська 

Л.І., Корсакова Л.Ф.) 

5. Вікторина «Найрозумніший» (11-А,Б класи, уч. Чеховська Л.І.) 

6. Диктант єдності ((11-А,Б класи, уч. Чеховська Л.І.) 

7. Поетичний флеш-моб «Якщо ця мова не твоя» (для всіх учнів школи, уч. Чеховська 

Л.І.) 

8. Усний журнал для учнів 3, 4, 5-х класів «З історії виникнення свята» (10-ті класи, уч. 

Корсакова Л.Ф.) 

9. Година цікавих повідомлень «До рідного слова торкаюсь душею» (11-В,Г,Д,Є, уч. 

Маслова Л.М.) 

10. Мовна вікторина «О слово рідне…» (11-Є, уч. Маслова Л.М.) 

11. Свято «Мова – це теж Батьківщина» (7-Б,Д уч. Немеш С.М.) 

12. Квест «Люби, вивчай рідну мову!» (6-В,Г, уч. Зінченко В.В.) 

13. Усний журнал «Мова моя материнська, квітни в душі й на вустах!» (8-В,Г,Д, уч. 

Алексєєнко Л.І.) 

14. Квест-гра «Віночок української мови» (5-А,Б,В, Г, уч. Турок І.О.) 

Шевченківські дні, під час яких традиційно відбувається Тиждень української мови 

і літератури, було відзначено такими заходами: 

1. Освітні виставка «Хмари  слів. Цитати Тараса Шевченка» (10-ті класи, уч. Корсакова 

Л.Ф.) 

2. Усний журнал «Особистості в портретах Т. Шевченка» (10-ті класи, уч. Корсакова 

Л.Ф.) 

3. Читання дітьми «Заповіту» різними мовами» (10-ті класи, уч. Корсакова Л.Ф.) 

4. Вікторина за творчістю Т.Г.Шевченка (7-мі класи, уч. Немеш С.М.) 

5. Урок-вікторина «Вклонімося Кобзарю» (6-Ті класи, уч. Зінченко В.В.) 

6. Літературна вітальня «Шевченківський березень» (11-ті класи, уч. Маслова Л.М.) 
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7. Віртуальна екскурсія «Шевченківськими місцями» (11-ті класи, уч. Маслова Л.М.) 

8. Літературно-музична композиція «Шевченко – наш, він – для усіх століть»(8-мі 

класи, уч. Алексєєнко Л.І.) 

9. Усний журнал «Шевченко без прикрас і штампів» (11-А,Б, уч. Чеховська Л.І.) 

10. Вікторина «Правда чи фейк? Що ви знаєте про Т .Шевченка?» (5-ті класи, уч. Турок 

І.О.). 

11. «Кобзар і бард. Шевченко і Бернс – великі співці свободи»(6-ті класи, уч. Гончарова 

О.Ю.). 

Під час Тижня зарубіжної літератури, який традиційно відбувається у квітні, 

вчителями у співпраці з учнями було проведено такі заходи: 

1. Літературна вітальня «Дивовижний світ книги» (7-Б,Д, уч. Харченко Л.М.) 

2. Вікторина «Знавець зарубіжної літератури» (9-Б, уч. Харченко Л.М.) 

3. Подорож у світ поезії Поля Верлена (10-А,Г,Д,Є, уч. Харченко Л.М.) 

4. «Як невимовне віршами не скажеш, чи не німою зробиться душа?!» (Маріупольські поети 

про Маріуполь) (8-мі класи, уч. Гончарова О.Ю.) 

5. Літературна гра «Розумники і розумниці» (За п’єсою Мольєра «Міщанин-шляхтич») (8-

мі класи, уч. Гончарова О.Ю.) 

6. «Проблеми війни і миру у літературі ХХ століття на прикладах творів Б.Брехта, Г.Белля, 

П.Целана» (11-А, уч. Гончарова О.Ю.) 

7. Літературна вікторина «Чарівний світ казки» (5-ті класи, уч. Маслова Л.М.) 

8. Хвилинка спілкування «Чого я навчився/навчилася в Полліанни» (5-ті класи, уч. Маслова 

Л.М.) 

9. Випуск стіннівок( 5-11 класи, уч. Маслова Л.М.). 

До Дня українського козацтва вчителі кафедри також провели ряд заходів: 

1. Вікторина «Ми діти козацького роду» (6-Ті класи, уч. Зінченко В.В.) 

2. Літературне свято «Свята Покрова – захисниця наша» (7-мі класи, уч. Немеш С.М.) 

3. Інформаційна година «Історія народних свят і обрядів» (8-мі класи, уч. Алексєєнко 

Л.І.) 

Протягом навчального року вчителі кафедри постійно підвищували свій фаховий рівень, 

відвідували тренінги, семінари, курси підвищення кваліфікації тощо. Зокрема були 

учасниками семінару «Оцінювання- це навичка і завжди діалог. Фінський досвід.», тренінгу 

для педагогів «Компетентнісний підхід до оцінювання освітніх результатів», відвідали 

майстер-клас «Реалізація компетентнісного підходу в оцінюванні діяльності вчителя». 

 Проведено I тур предметної олімпіади з української мови і літератури і I тур Міжнародного 

конкурсу знавців української мови імені Петра Яцика. У зв’язку з воєнним станом II тур 

(міський) олімпіади і конкурсу імені Петра Яцика проведено не було. 

 У цілому, всі заплановані заходи було проведено. Роботу кафедри у 2022-2023 

навчальному році можна вважати достатньою. 

Спираючись на підсумки навчально-виховного процесу за минулий навчальний рік, 

вчителі хімії, природознавства, біології та основ здоров’я працювали над реалізацією 

таких завдань: 

1. Розвивати інтерес учнів до предметів природничого циклу, використовуючи нові 

ефективні інтерактивні форми роботи в організації навчально-виховного процесу, 

забезпечуючи здоров’язберігаюче середовище і покращення якості знань учнів, 

продовжити роботу в напрямку створення власних інноваційних технологій, які спрямовані 

на формування предметних компетентностей. 

2. Запроваджувати більш систематичне використання КЗН на уроках для пояснення нового 

матеріалу, для перевірки навчальних досягнень учнів, для демонстрації деяких дослідів 

засобами віртуальної лабораторії. 

3.Систематично працювати над формуванням у школярів умінь виконувати тестові 

завдання у зв’язку зі складанням випускниками ЗНО. 



4. Власний інноваційний досвід роботи пропагувати через друк методичних матеріалів, 

наукових статей у регіональних та всеукраїнських виданнях. 

5. Залучати учнівську молодь до створення екологічних проєктів. 

6. Забезпечувати різноманітність методів та прийомів контролю знань, здійснювати 

оцінювання у відповідності до чинних критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів. 

7. Організовувати навчальний процес на основі диференціації та індивідуального 

підходу до учнів, диференціювати зміст і складність домашніх завдань. 

8.  Здійснювати втілення прикладного змісту природничих наук через екскурсії, 

різноманітні природоохоронні заходи, наукові дослідження. 

9.  Усю роботу спрямувати на особистісно орієнтоване навчання, розвиток логічного, 

креативного мислення учнів, формування умінь розв’язувати нестандартні і прикладні 

задачі. Наполегливо працювати над підвищенням ефективності уроку й результативності 

навчання. 

10.  Формування мотиваційної сфери дитини продовжувати здійснювати через систему 

індивідуальної роботи з учнями. 

11.  Поновити фонд бібліотеки науково-популярної літератури, довідникової літератури 

з природничого циклу; створити анотовані каталоги фахової педагогічної преси та ППД; 

регулярно проводити огляд новинок методичної літератури. Продовжити поновлення 

матеріально-технічної бази кабінетів. 

12.  Сприяти підвищенню рівня кваліфікації вчителів природничого циклу в 

міжатестаційний період з питань досягнень сучасної педагогіки, методики викладання 

предметів, ефективності сучасних інноваційних методик викладання, впровадження 

комп’ютеризації навчання і контролю знань учнів. 

У 2022/2023 навчальному році методичне об’єднання працювало згідно з  планом 

роботи. Проведено 4 засідання: 

I.Організаційне засідання 31.08 

1.Ознайомлення з нормативно-правовими документами щодо організації навчально-

виховного процесу в закладах освіти, актуальних питань методики навчання шкільних 

дисциплін. ( виступ Сидоренко Ю.М., Шуляк О.О.) 

2. Обговорення календарно-тематичного планування на І та ІІ семестри 2022/2023 

навчального року та його виконання.( виступ Сидоренко Ю.М., Шуляк О.О.) 

3. Ознайомлення з вимогами щодо дотримання єдиного орфографічного режиму, 

методичними рекомендаціями щодо оформлення та ведення класних журналів. 

4. НУШ в 5 класі: основні вимоги до викладання та цінювання учнів. 

II. Забезпечення прикладної спрямованості викладання – запорука формування стійких 

мотивів до навчання 24.10 

1. Про підготовку до атестації вчителів природничих наук( виступ Сидоренко Ю.М.) 

2. Про підготовку та проведення I етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з предметів 

природничих дисциплін.(члени МО) 

3. Забезпечення прикладної спрямованості викладання – запорука формування стійких 

мотивів до навчання (виступ Литвиненко З.М) 

 4.Використання інтерактивних технологій на уроках основ здоров`я. Формування 

самоосвітньої компетентності учнів (виступ Шушунової О.І) 

5. Огляд новинок методичної літератури «Радимо почитати» члени МО 

III. Зв`язок формування ключових компетентностей з реалізаією наскрізних ліній на 

уроках природничих дисциплін 05.01 

1. Зв`язок формування ключових компетентностей з реалізацією наскрізних ліній на уроках 

природничих дисциплін  ( виступ Шуляк О.О.) 

2. Про підсумки навчання у I семестрі .( Сидоренко Ю.М.) 

3.  Обговорення завдань для диференційованого навчання , групової роботи, індивідуальної 

роботи в різних класах. Огляд дидактичного диференційованого матеріалу (члени МО) 



4. Інформаційно-методична панорама (огляд новинок науково-методичної літератури, 

публікацій фахових видань) 

IV. Формування творчої особистості в умовах сучасної освіти 29.03 

1.Формування практичних навичок на уроках природничих дисциплін- запорук успіху в 

майбутньому( виступ Іскевич О.В) 

2. Методична палітра вчителя( звіт вчителів, що атестуються – Сидоренко Ю.М.) 

3. Обговорення і затвердження плану підготовки і проведення тижня природничих наук. 

(18-24 квітня) – члени МО. 

4. Обмін педагогічним досвідом робот вчителів МО природничих дисциплін (підготовка до 

МПТ, моніторинг досягнень учнів з предметів природничого циклу – члени МО. 

Кожен учитель брав участь у роботі МО: готували доповіді, проводили демонстраційні 

уроки. Робота методичного об’єднання була спрямована на забезпечення потреб учителів. 

Протягом навчального року відбувалося взаємовідвідування уроків, виховних заходів, 

вирішувались проблемні питання, що виникали в процесі навчання та виховання. 

Члени МО є постійними учасниками семінарів, вебінарів та конференцій, мають 

сертифікати. 

Для всебічного розвитку особистості учня та розвитку його творчого потенціалу 

кожен учитель ШМО намагався використовувати якомога більше нестандартних форм та 

методів роботи, залучити більше учнів класу для роботи над творчими завданнями на уроці 

й у  позаурочних заходах. Враховуючи недостатню матеріально-технічну базу,   учителі 

самостійно створювали індивідуальний дидактичній матеріал, що відповідає 

офтальмологічним вимогам та потребам учнів. 

Учителі МО продовжували індивідуальну роботу з обдарованими учнями з підготовки їх 

до участі у міських олімпіадах та інтелектуальних конкурсах. Працювали над розвитком 

креативних здібностей, створювали ситуації успіху та умови до самореалізації дітей. 

Було проведено предметний Тиждень природничих дисциплін за таким планом: 

Пн (17.04) 

1.Урок на свіжому повітрі « Вивчаємо весняні рослини парків Чернігова» 6 кл 

2. Урок на свіжому повітрі « Юні етологи досліджують форми поведінки птахів рідного 

краю» 6 кл. 

3. « Шкідливе прикидається безпечним» розмова про шкоду тютюнопаління. 9 кл. 

Вт (18.04) 

1.Квест 8-х класів протягом дня на перервах "Таємниці людського тіла" 

 2. «Цікавий світ хімії»- хімічні досліди для учнів початкової школи. 

 3.  Виставка нон-фікшин "Фаворити біології" 

Ср. (19.04.) 

1.Географічний квест « Я люблю Україну» 8 кл. 

2.Гра «Ерудит» біологія 10 кл. 

Чт. (20.04.) 

1.Географічна гра «Найрозумніший» 10,11 кл. 

2.Вебінар НАУ «Сучасні технології в хімічній освіті та науці» 11 кл. 

3.Екскурсія в день хіміка «Сучасні технології в розвитку хімії» 

Пт. (21.04.) 

1.Географічний   Quiz  10 кл. 

2. Конференція» Наше місто- екомісто щасливих людей. (11 кл.) 

3. Урок на свіжому повітрі «Дослідження поведінки мокриць залежно від вологості грунту» 

6 кл. 

Тематика засідань МО була такою: 

1. Вивчення нормативних документів про загальну і спеціальну освіту: методичні 

рекомендації щодо викладання навчальних предметів у 2022-2023 н.р., лист з переліком 

навчальної літератури (Дунай С. М.) 



2. Майстер – клас «Створення інтерактивних моделей у середовищі GeoGebra», Дунай 

С. М., Андрієнко І.О. 

3. Тренінг «Використання онлайн-застосунків під час дистанційного навчання», 

Іващенко Н.Г. 

4. Доповідь «Реалізація наскрізних ліній у викладанні математики через систему 

задач», Мацвейко Л.Е. 

5. Доповідь «Пошуково-дослідницька діяльність учнів як засіб підвищення предметної 

математичної компетентності», Шевченко Т.І. 

6. Доповідь «Вивчення математики у школах Євросоюзу», Іващенко Н.Г. 

7. Доповідь «Методи ейдетики та мнемомеханіки на уроках математики», Тимошенко 

С.О. 

8. Доповідь «Реалізація  STEM -  освіти при проведенні уроків математики», Мацвейко 

Л.Е. 

9. Доповідь «Результативність застосування прийомів ейдетики та мнемотехніки в 

різних видах роботи на уроках математики як засіб формування предметних компетенцій», 

Дунай С.М. 

10.  Майстер – клас «Розв’язування завдань із параметрами», Заяць Т.Д. 

11.  Підготовка учнів до НМТ з математики (Усі члени МО) 

12.  Міжнародний математичний конкурс «Кенгуру» за завданнями 2021-2022 н.р. 

(09.12.2022 - 11.12.2022) 

13.  Міжнародний математичний конкурс «Кенгуру» за завданнями 2022-2023 н.р. 

(16.03.2023 - 19.03.2023) 

Підсумком роботи над методичними темами учителями було стали такі заходи: 

1. Андрієнко Ірина Олександрівна – майстер-клас «Створення інтерактивних моделей у 

середовищі GeoGebra» 

2. Дунай Світлана Миколаївна - майстер – клас «Створення інтерактивних моделей у 

середовищі GeoGebra»; доповідь «Результативність застосування прийомів ейдетики та 

мнемотехніки в різних видах роботи на уроках математики як засіб формування предметних 

компетенцій»  

3. Іващенко Наталія Георгіївна - тренінг «Використання онлайн-застосунків під час 

дистанційного навчання»; доповідь «Вивчення математики у школах Євросоюзу»   

4.  Заяць Тетяна Дмитрівна- майстер-клас «Розв’язування завдань із параметрами»      

5. Мацвейко Любов Едуардівна- доповідь «Реалізація наскрізних ліній у викладанні 

математики через систему задач»; доповідь «Реалізація  STEM -  освіти при проведенні 

уроків математики» 

6. Тимошенко Світлана Олександрівна- доповідь «Методи ейдетики та мнемомеханіки 

на уроках математики» 

7. Шевченко Тетяна Іванівна - доповідь «Пошуково-дослідницька діяльність учнів як 

засіб підвищення предметної математичної компетентності»  

Було проведено I(шкільний) тур предметної олімпіади. II тур не відбувся у зв’язку з 

воєнним станом.  

Вагомою була участь  у вебінарах,  конференціях, тренінгах: 

Андрієнко Ірина Олександрівна 

1. Семінар «Оцінювання та заповнення журналів у 5 класах» Особливості адаптації 

учнів 5-го класу до навчання в середній школі» (26.09.2022) 

2. Всеукраїнська онлайн конференція з підвищення кваліфікації «Актуальні проблеми 

та пріоритетні напрямки розвитку освіти в Україні» (30.10.2022) 

Тема : Оцінювання в 5-му класі НУШ: нормативна база, виклики та рішення 

3. Семінар «Вагомість кожної групи ГЗР у підсумковому оцінюванні з математики 

учнів 5-х класів» (04.11.2022) 

4. Курси «Цифрові інструменти GOOGLE для освіти» базовий рівень (15.01.2023) 30 

год. 



5. Тренінгова програма «Коли світ на межі змін: школа, чутлива до психічного 

здоров’я» (27.03.2023 - 31.03.2023) 10 год ГО «ГО  ГЛОБАЛ» 

Дунай Світлана Миколаївна 

1. Семінар «Внутрішня система забезпечення якості освіти: індивідуальна форма 

здобуття освіти та внутрішній моніторинг» (03.11.2022) 

2. Онлайн презентація AR_Book (14.11.2022) 

Іващенко Наталія Георгіївна 

1. Практикум для педагогічних працівників «Використання онлайн-застосунків під час 

дистанційного навчання школярів» (26.09.2022- 14.10.2022) ГО «Розвиток громадянських 

компетентностей в Україні»- DOCCU 24 год 

2. Тренінгова програма «Коли світ на межі змін: школа, чутлива до психічного 

здоров’я» (27.03.2023 - 31.03.2023) 10 год ГО «ГО ГЛОБАЛ» 

3. Підвищення кваліфікації вчителів математики ЧОІППО імені К.Д. Ушинського   

(23.01.2023- 27.01.2023)    30 год      № 466 

Заяць Тетяна Дмитрівна 

1. Тренінгова програма «Коли світ на межі змін: школа, чутлива до психічного 

здоров’я» (27.03.2023 - 31.03.2023) 10 год ГО «ГО  ГЛОБАЛ» 

Мацвейко Любов Едуардівна 

1. Курси «Цифрові інструменти GOOGLE для освіти» базовий рівень (15.01.2023)  30 

год 

2. Тренінгова програма «Коли світ на межі змін: школа, чутлива до психічного 

здоров’я» (27.03.2023 - 31.03.2023) 10 год ГО «ГО  ГЛОБАЛ» 

Тимошенко Світлана Олександрівна 

1. Тренінгова програма «Коли світ на межі змін: школа, чутлива до психічного 

здоров’я» (27.03.2023 - 31.03.2023) 10 год ГО «ГО  ГЛОБАЛ» 

2. Тренінг «Цікава математика. Нестандартні уроки за допомогою сучасних 

технологій»  (04.01.2023)   30 год  ГО «ІППО» 

3. Онлайн-курс «Дивись під ноги! Дивись, куди ідеш!» (26.02.2023) 6 год Фонд Східна 

Європа спільно з Державною службою України з надзвичайних ситуацій 

 

Учителі  кафедри фізики та інформатики у межах декади інформатики та з нагоди 

Дня безпечного Інтернету для учнів провели низку онлайн- та офлайн-заходів: 

• брейн-рінг «Безпечна подорож мережею!» для учнів 7-8 класів (Клецун Т.В. Сила 

М.Ф.) 

• вікторина “Інформаційна безпека” (групи 9-10 класів, учитель Затворницька О.Я.) 

• онлайн-квест до дня безпечного Інтернету (9-11 класи, учитель Нагула В.С.) 

• інформатичний QUIZ (6 клас, учитель Руденко Л.М.) 

Учні 11 класів створювали інфографіку на тему “Безпечний Інтернет” (учитель 

Затворницька О.Я.) 

У листопаді учні школи взяли участь у Міжнародному конкурсі комп’ютерної грамотності 

“Бебрас - 2023” 

Протягом року новоприбулі учителі кафедри та вчителі, що проходили чергову атестацію, 

проводили демонстраційні уроки: 

• “Поняття мультимедіа. Кодування аудіо- та відеоданих”, “Формати аудіо- та 

відеофайлів” (8 клас, Сила М.Ф.) 

• “Мережа Інтернет” (3 клас, Руденко Л.М.) 

• “Бази даних, типи даних. Створення таблиць баз даних” (11 клас, Затворницька О.Я.) 

• “Моделювання інтер’єру” (9 клас, Нагула В.С.) 

На кожному уроці та перед практичними роботами проводилися відповідні інструктажі з 

БЖД. 

Учителі кафедри постійно використовують у роботі різноманітні онлайн-сервіси та ресурси 

для інтерактивного  навчання, зокрема Kahoot!, Plickers, Quizzes, WordWall, Wider.me та 

https://kahoot.it/


інші. Також слід відзначити регулярну допомогу всьому педагогічному колективу - 

адміністрування електронного щоденника, шкільного сайту, проведення майстер-класів з 

використання вчителями школи програм та онлайн-інструментів для навчання. 

Протягом року вчителі інформатики невпинно підвищували кваліфікацію, пройшли 

курси на платформі Prometheus, в Академії цифрового розвитку, ЧОІППО ім. К.Д. 

Ушинського. 

За результатами атестації Затворницька О.Я. підтвердила вищу, Руденко Л.М. отримала ІІ, 

Нагула В.С. отримала І кваліфікаційну категорію. 

Учителі фізики в межах Тижня фізики провели традиційні виставки малюнків, ребусів, 

стіннівок, учнівських проєктів (“Фізика в народних прислів’ях”, “Фізичні лайфхаки та 

досліди”, “Дитяча іграшка і фізичний прилад” - учитель Петренко С.Ф.). Учитель Петренко 

В.М. провів демонстраційні уроки з фізики (урок до Дня пам’яті трагедії на ЧАЕС) та 

астрономії (“Людина і Всесвіт“). Лемешовець А.В. організувала та провела уроки цікавих 

експериментів для 9-10 класів, що навчаються очно та виставки мемів про фізику та фізиків. 

При проведенні дистанційних уроків усі вчителі фізики постійно використовують 

інтерактивні симуляції PhET, проводять на основі цих симуляцій віртуальні лабораторні 

роботи (Петренко С.Ф., 7-8 клас та Петренко В.М., 11 клас). Для перевірки знань створено 

тести на платформах “Всеосвіта”, “Classtime”, розроблено тренажери з фізики на Kahoot! 

Протягом року для більшості класів дистанційного навчання здійснено перехід на роботу в 

Google Classroom. 

Учні 9-10 класів брали участь у Всеукраїнському фізичному конкурсі “Левеня” та у 

Всеукраїнській онлайн-олімпіаді з фізики “На Урок”. Серед учасників є ті, хто показали 

відмінні та добрі результати, отримали дипломи І-ІІІ ступенів (учитель Лемешовець А.В.) 

Учителі фізики пройшли різноманітні офлайн- та онлайн-курси підвищення 

кваліфікації: “Використання онлайн-застосунків під час дистанційного навчання 

школярів”, “Коли світ на межі змін: школа чутлива до психічного здоров’я” (Петренко 

В.М.), “Математичні методи розв’язування фізичних задач”, “Chat GPT - сучасний 

інструмент вчителя” від Платформи Освіти ПІФАГОР (Петренко С.Ф.), курси у ЧОІППО 

ім. К.Д. Ушинського.  

  Усі вчителі фізики та інформатики пройшли тренінги з мінної безпеки “Дивись під 

ноги! Дивись, куди йдеш!” та інші, що підтверджено відповідними сертифікатами. 

Лемешовець А.В. у жовтні 2022 р. брала участь у Всеукраїнській науково-

практичній конференції “STEM-освіта: досвід, виклики, ідеї та рішення”. Тези доповіді 

“Переваги і недоліки використання електронних конструкторів на уроках фізики та 

інформатики (з досвіду роботи)” опубліковано у збірнику наукових праць ЗОІППО, випуск 

(50)№3. Протягом року було проведено демонстраційні уроки “Закони Ньютона”, “Будова 

речовини” (10 клас), “Оптичні пристрої” (9 клас). Творчий звіт учителя було представлено 

на засіданні МО вчителів фізики міста у січні 2023 р. 

За результатами атестації Лемешовець А.В. підтвердила вищу кваліфікаційну категорію та 

звання “Учитель-методист”. 

МО вчителів другої іноземної мови протягом року працювало над методичною 

проблемою "Використання різноманітних застосунків для підвищення ефективності та 

якості уроку другої іноземної мови під час дистанційного і змішаного навчання». 

Мета МО: Підвищення ефективності освітнього процесу через застосування навчальних 

сервісів у освітній діяльності; безперервне вдосконалення професійного рівня і педагогічної 

майстерності на уроках другої іноземної мови.  

Завдання МО: 

• використовувати передовий педагогічний досвід вчителів, займатися самоосвітою, 

постійно підвищувати свій професійний рівень; 

• удосконалювати форми та методи роботи на уроках, творчо ставитися до кожного 

уроку, запроваджуючи сучасні освітні технології та навчальні застосунки; 



• регулярно проводити огляд новинок методичної літератури, періодичних та 

інтернет-видань; 

• спрямовувати роботу на забезпечення високого рівня викладання, формування в 

учнів практичних умінь і навичок; 

• формувати творчий колектив учителів-однодумців; 

• запроваджувати гуманістичний підход до  навчання і виховання, який передбачає 

створення умов для саморозвитку особистості. 

 

1. Протягом 2022-2023 навчального року вчителями кафедри були проведені семінари-

практикуми, під час яких члени МО заслуховували та ділились власним досвідом: 

• Гуринович Н.В. ознайомила вчителів із прийомами застосування рефлексії на уроках 

іноземних мов, поділилася власним досвідом. 

2. Учителі кафедри взяли участь у міському освітньому марафоні, де мали змогу поділитися 

своїм досвідом та ознайомитися з новинками сучасної педагогічної майстерності: 

• Ерліх А.О. виступила з доповіддю “Інформаційно-цифрова компетентність 

сучасного освітянина” 

• Капелюш С.В. презентувала тему “Рольова гра як засіб підвищення мотивації 

навчання учнів”.  

3. Учитель Капелюш С.В. провела демонстраційний онлайн-урок з теми «У школі» у 5-В. 

4. Учитель Ерліх А.О. провела демонстраційний урок у 10-Г (1-й рік навчання). 

5. Була проведена шкільна олімпіада з другої іноземної мови (I етап Всеукраїнських 

учнівських олімпіад), де були визначені переможці від навчального закладу (Французька 

мова: 8 клас - Штанько Єлизавета, Лозицька Мілана та Журман Катерина; 9 клас - Лозицька 

Весна, Гаврилишин Олександра та Коваленко Юлія; 10 клас - Донець Катерина, Бербер 

Егеній, Рень Діана; 11 клас - Фнтоненко Арсеній, Жукова Кристіна та Макобок Тетяна) 

(Німецька мова: 8 клас - Козлова Поліна; 9 клас - Гошко Діана, Ширай Катерина; 10 клас - 

Остапенко Кирил, Товстоліс Ольга; 11 клас - Веремеєнко Григорій, Іванішева Олександра), 

які б змогли взяти участь у II етапі (міська олімпіада).    

На жаль, через повномасштабну російську агресію проти України представники 

школи не брали участь в II-му (міський етап) та III-му (обласний етап) етапах 

Всеукраїнських учнівських олімпіад з французької та німецької мови. 

Протягом навчального року вчителями МО були відвідані такі курси: 

1.  Учителі Макогон Я.М., Гуринович Н.В., Ерліх А.О. закінчили курс - «ЦИФРОВІ 

ІНСТРУМЕНТИ GOOGLE ДЛЯ ОСВІТИ» середній та вищий рівень (Академія Цифрового 

розвитку, ) 

2. Учителі Ерліх А.О. взяла участь в  інтернет-конференції «Безпечне інтернет-

середовище» за напрямами «Проєктне навчання», «Критичне мислення», 

«Медіаграмотність», «ІКТ», «Практичні прийоми» та набула таких компетентностей, 

передбачених стандартами освіти: професійні, інноваційність, інформаційно-

комунікаційна, навчання впродовж життя, цифрова, інклюзивна (від освітнього проекту 

«НА УРОК», лютий 2022 р.) 

3. Учитель Данильченко Л.Ю. відвідала онлайн - воркшоп з носієм мови 

тема:"Learningapps im Deutschunterricht" (травень 2023). 

     У 2022-2023 навчальному році атестувались такі вчителі: Ерліх А.О. підтвердила 

кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії» і педагогічне звання «старший 

учитель», що було присвоєно у 2009 році; Капелюш С.В. підтвердила кваліфікаційну 

категорію «Спеціаліст вищої категорії». 

Було проведено ряд  проєктних робіт і нестандартних уроків: 

1. У вересні 2022 на паралелях 8 -11-х класів були проведені заходи, присвячені Дню 

Європейських мов (урок-квест “Франкофонія”(фран. мова) та  квест з німецької мови для 8 

класів. 



2. У грудні 2022 року для учнів 8 та 9 класів проведено вікторину “Чи знаєте ви 

Франції?” 

3. У квітні було проведено “Брейн-ринг” для 5х класів з німецької мови.  

4. У травні відбулося музично-літературне свято для 7 клас з німецької мови. 

5. Протягом 2022-2023 навчального уроку вчителі паралелі 10-11-х класів 

застосовували презентації та проєктні роботи (французька мова 10 Г 1-й рік навчання “Моя 

квартира”, 7-мі класи “Святкування Великодня”) 

У ході дистанційного навчання вчителі використовували різноманітні застосунки та 

програми (Kahoot, Quizlet, Wordwall, Miro-interactive board) для оптимізації навчального 

процесу. 

Друковані праці: 

Учитель Ерліх А.О. опублікувала ряд навчальних матеріалів на платформі 

https://wordwall.net/uk/myactivities. 

Учитель Данильченко Л.Ю. розмістила конспект уроку для 7-го класу “Мій будинок - моя 

фортеця” на освітянській платформі VSEOSVITA UA, для 11-го класу “Бібліотеки у 

сучасному медіапросторі”, освітянська платформа «НА УРОК». 

 Вагомою була й позакласна робота. 

Учитель Макогон М.Я, на волонтерських засадах працювала протягом року з трьома 

французькими делегаціями, що перебували з офіційними візитами у місті Чернігів, а також 

була залучена до перекладу текстів технічного характеру стосовно благоустрою міста для 

мера та очільника області. 

У лютому 2023 р. було організовано зустріч учнів 7-11х класів з представниками 

муніципалітету міста Реймс (Франція). 

Протягом квітня-травня 2023р.  двічі на тиждень відбувалося спілкування учнів 8,9 та 10-х 

класів з воїном іноземного легіону паном Філіппом із міста Монпельє (Франція). 

У рамках освітнього обміну учні 8-9 х класів провели онлайн зустріч з учнями будинку 

молоді міста Реймс (Франція). Обговорювали питання навчання, екології, культури та 

традицій. Зустріч відбулася 13 травня 2023 р., про що було надруковано в міській газеті 

“Новини Реймс”. 

Незважаючи на велику роботу МО, слід відмітити й певні недоліки. У цілому роботу 

методичного об’єднання можна вважати задовільною. Проте вчителям слід приділяти 

більшу увагу позакласній роботі, більш активно друкувати власні доробки у періодичних 

виданнях та Інтернет-виданнях, продовжити співпрацювати з учнями та вчителями з 

Франції, шукати та налагоджувати контакти з освітніми закладами німецькомовних країн. 

У 2022-2023 начальному році робота методичного об’єднання вчителів технології, 

трудового навчання та мистецтва проводилась згідно з планом, який у цілому  виконано. 

У  школі працює 4 вчителів технологій та трудового навчання та 1 учитель мистецтва. 

Протягом навчального року педагогами проведено ряд демонстраційних уроків, 

позакласних заходів, предметні тижні. Метою роботи було виховувати інтерес і любов до 

ручної творчості, залучати дітей до активної творчої діяльності, формувати навички роботи 

з матеріалами різного походження. На уроках технологій та трудового навчання учні 

виготовляли різноманітні вироби власноруч. Це виготовлення квітів з різного матеріалу, 

штучних квітів, листівок, панно, в’язаних та вишитих виробів і прикрас, виготовлення 

обручів, картин, новорічні вироби (ялинки, віночки, скандинавські гноми, різдвяні зірки), 

створення патріотичних виробів та сувенірів на підтримку ЗСУ.  

До початку навчального року провели випробування обладнання майстерень, склали 

відповідний акт-дозвіл на проведення занять. На засідання МО протягом року 

обговорювалися такі теми: «Ознайомлення та опрацювання нормативно-правових та 

інструктивно-методичних рекомендацій щодо організації нового навчального року в 

умовах оновленого освітнього простору», семінари: «Планування і проведення уроків 

технології в 5 класах НУШ», «Творчо-пошукова діяльність – як важлива складова роботи 

вчителя», «Види інноваційної діяльності учнів на уроках трудового навчання, технологій 

https://wordwall.net/uk/myactivities


та мистецтва». Обмінювались досвідом роботи, підвищували педагогічну майстерність, 

обговорювали методичні новинки. Також брали активну участь у міських семінарах. 

       Зросла активність учителів, їх прагнення до творчості. Учителі використовують 

різноманітні форми педагогічної техніки, інтерактивні технології, упровадження яких 

викликають підвищений інтерес у школярів. Учителі працювали над пошуком нових 

ефективних форм проведення групової та індивідуальної роботи.  

        Під час Тижня трудового навчання та технологій було проведено ряд заходів: 

1. Екскурсія учнів 4-х класів до майстерень з майстер-класу виготовлення 

великоднього «Орігамі» (кроликів та кошиків) 

2. Майстер-класи з виготовлення щіток для прибирання шкільної майстерні, виробів із 

дерева, ажурного випилювання з тонких деревних матеріалів, виготовлення сувенірів. 

3. Майстер-класи «Плетення патріотичного браслета», «Виготовлення ляльки-

мотанки», до яких долучилися й учні початкової школи. Браслети і обереги були передані 

воїнам ЗСУ. 

4. Віртуальна екскурсія «Виготовлення автомобілів, цвяхів, гайок, болтів, слюсарних 

інструментів», «Швейна фабрика», «Пошив взуття», «Виготовлення цегли», «Зимовий сад», 

«Як печуть хліб» 

5. Виставка стіннівок «Великодня писанка». 

6. Виставка творчих робіт учнів 5-9 класів. 

Учні школи брали участь у конкурсах з трудового навчання та мистецтва. Зокрема в 

конкурсі «Безпека в житті - життя у безпеці», де вибороли призові місця: ІІ місце Курись 

Поліна, ІІІ місце Рева Марина  і Приступа Єлизавета. 

Учителі МО постійно й наполегливо працюють над підвищенням фахової майстерності, 

регулярно взаємовідвідують уроки, ознайомлюються з новою педагогічною та методичною 

літературою, вивчають актуальні питання сучасної шкільної освіти на засіданнях МО, 

беруть участь в семінарах НМЦ управління освіти. Учителі  підтримують обладнання 

майстерень в належному стані та самотужки ремонтують його. 

Методичну роботу на наступний рік слід спрямувати на викорінення недоліків та 

забезпечення високої якості освіти. 

У 2022-2023 начальному році робота методичного об’єднання вчителів фізичної культури 

та Захисту України проводилася згідно з планом роботи. У навчальному році було 

проведено 4 засідання, на яких вчителі кафедри фізичної культури обмінювались досвідом 

роботи, підвищували педагогічну майстерність, обговорювали методичні новинки, 

планували спортивно-масову роботу.  

До початку навчального року провели випробування спортивного обладнання, склали 

відповідний акт та акт-дозвіл на проведення занять у спортивній залі №1 та №2. Також 

заповнили журнал реєстрації інструктажів з безпеки життєдіяльності учнів. 

Під час тижня фізкультури були проведені такі заходи: 

- Змагання з волейболу серед учнів 7,8 та 10,11 класів. 

- Змагання з волейболу між учнями та вчителями. 

- Змагання з футболу між учнями 8 та 9 класів. 

- Змагання з футболу між учнями та вчителями. 

- Веселі старти між учнями 5 та 6 класів. 

- Веселі старти між учнями та вчителями. 

На міських змаганнях з техніки пішохідного туризму команда нашої школи посіла третє 

місце. 

На міських змаганнях зі спортивного орієнтування команда хлопців та команда дівчат - 

перше місце. 

На міських змаганнях з «Cool Games» - третє місце. 

На обласних змаганнях «Тато, мама, я – спортивна сім’я» родина Закружних виборола 

перше місце. 



Учителі МО постійно й наполегливо працюють над підвищенням фахової майстерності, 

регулярно взаємовідвідують уроки та спортивно-масові заходи, ознайомлюються з 

новинками педагогічної та методичної літератури, розглядають актуальні питання сучасної 

шкільної освіти на засіданнях МО, беруть участь в семінарах НМЦ управління освіти. 

Учителі фізичної культури підтримують спортивні майданчики та інвентар в належному 

стані, працюють над поповненням спортивного залу нестандартним обладнанням  та 

самотужки ремонтують його. 

МО вчителів фізичної культури та Захисту України й надалі створюватиме сприятливе 

навчально–виховне середовище в умовах життєтворчості на уроках ФК та ЗУ та 

працюватиме згідно з планом спортивно – масової роботи школи. 

У 2022-2023 навчальному році МО вчителів англійської мови 3-5 класів 

продовжило роботу над проблемою підвищення ефективності навчання школярів через 

застосування технологій змішаного навчання. 

Завдання, які ставило у своїй роботі методичне об’єднання: 

  - підвищувати  методичну  підготовку вчителів, продовжувати знайомити з онлайн 

ресурсами для організації дистанційного навчання, мотивувати проходити курсів з 

психології та організації інклюзивного навчання, відвідувати семінари та вебінари, 

присвячені технологіям дистанційного навчання; 

- створювати ситуацію успіху на уроках англійської мови, підвищувати мотивацію дітей до 

навчання за допомогою використання онлайн сайтів та додатків; 

- працювати над розвитком в учнів самостійного критичного та креативного мислення, 

здійснювати індивідуальний підхід до особистості кожного учня; 

- провести тематичні уроки до святкових днів, розвивати соціокультурну компетенцію учнів 

3-5 класів. 

Протягом 2022-2023 н.р. було проведено заплановані засідання у формі круглих столів, 

майстер-класів та семінарів.  

Так, у серпні було проведено засідання першого методичного об’єднання з теми 

«Організація навчально-виховного процесу у 3-5 класах на 2022-2023 н.р.» у формі круглого 

столу, де члени МО опрацювали методичні матеріали, склали і затвердили план роботи МО 

на 2022-2023 н.р., затвердили графік проведення тематичних уроків до святкових днів та 

обговорили можливі труднощі організації навчального року під час військового стану.  

У вересні вчителями 3-5 класів було проведено тематичні уроки до Європейського дня мов. 

Проведено командні ігри на тему «Travelling around Europe» та уроки-розваги «Friends 

Around the World».  

У жовтні творчою групою вчителів було проведено семінар на тему «Використання онлайн-

ресурсу Wordwall. Навчаємось граючи», де вчитель Бут Т. М. виступила з інтерактивною 

доповіддю та пояснила способи використання ресурсу під час проведення онлайн уроків. 

Учитель Рудакова Г.С. у своєму виступі торкнулася теми «Використання онлайн-ресурсу 

Liveworksheets  для збагачення словникового запасу учнів 3-5 класів». 

У грудні на засіданні методичного об’єднання виступила вчитель Радченко І. Л. з доповіддю 

на тему «Використання онлайн-сервісу Tinytap на уроках англійської мови під час 

дистанційного навчання». Також були проведені тематичні  уроки до Нового року. 

У лютому був проведений відкритий демонстраційний урок вчителем Бут Т. М. на тему 

«Sports» у 4-B класі. Також у лютому вчителі 3-5 класів відвідали серію уроків колег з 

метою обміну досвідом учителів школи. 

 У березні 2023 року відбулося засідання МО вчителів 3-5 класів, на якому виступили 

вчителі Басанько М. А. та Прищенко А. О з темами «15 стратегій рефлексії, які допоможуть 

учням запам’ятати те, чого їх щойно навчили» та «Роль Warming up activities на уроках 

англійської мови». 

У квітні вчителі Радченко І.Л. та Рудакова Г.С. провели позакласний захід у 3-х класах на 

тему «In the world of books», метою якою було збільшення інтересу дітей до читання 

англійською мовою та ознайомлення дітей з онлайн ресурсами для читання книжок.   



Так, кожен учитель мав змогу одержати нові знання, уміння та поділитися власними 

методичними знахідками,  розробками та корисними онлайн-ресурсами. 

У червні було проведено традиційне засідання членів методичного об’єднання з підведення 

підсумків роботи у 2022-2023 навчальному році. Було прийнято рішення про продовження 

роботи творчих груп на основі тем, над якими працюють вчителі, що займатимуться 

пошуковою діяльністю  технологій змішаного навчання для ефективної організації 

начального процесу під час військового стану. 

У роботі шкільного методичного об’єднання особлива увага приділялась пошуку та 

впровадженню нових форм і методів проведення онлайн та офлайн уроків.  

Отже, свою діяльність учителі методичного об’єднання спрямовували на пошук нових 

цікавих способів залучення школярів 3-5 класів до вивчення англійської мови, підвищення 

їх мотивації до навчання, створення ситуації успіху на уроках. Відповідно до Типового 

положення про атестацію педагогічних працівників України, з метою стимулювання якісної 

педагогічної діяльності, розвитку творчої ініціативи та забезпечення об’єктивності в оцінці 

кожного педагогічного працівника у 2022-2023 навчальному році успішно пройшла чергову 

атестацію вчитель Бут Т. М., якій було підтверджено першу кваліфікаційну категорію.  

Аналіз роботи педагогів, членів методичного об’єднання дає підставу зробити висновок, що 

завдання, які ставило у своїй роботі методичне об’єднання вчителів 3-5 класів, в основному 

виконано. 

Науково-методична проблема МО учителів англійської мови 6-9 класів: 

 «Робота вчителя іноземної мови як конкурентноспроможнього фахівця в сучасних 

умовах». 

 Мета МО: створення умов та використання сучасних освітніх ініціатив для професійного 

розвитку та фахового зростання вчителів англійської мови. 

Основні завдання, над якими працювало об’єднання вчителів англійської мови: 

1. Реалізація державних освітніх стандартів і впровадження інноваційних технологій у 

роботі. 

2. Упровадження компетентісного підходу до організації навчально-виховного процесу, 

3. Підвищення кваліфікації вчителів, поглиблення  їхніх теоретичних знань, практичних 

умінь та навичок, створення умов для професійного зростання, самоосвіти, дослідницької і 

творчої діяльності учителів, 

4. Забезпечення засвоєння і впровадження найбільш ефективних технологій, методів і 

методик навчання іноземної мови. Вивчення і запровадження передового педагогічного 

досвіду вітчизняних, зарубіжних вчителів та вчителів нпшої школи, використання нових 

підходів до викладання іноземної мови в школі. 

5. Проведення уроків, які спряють розвитку творчих здібностей школярів. 

6. Розвиток та застосування інтерактивних методів навчання. 

7. Застосування комп’ютерних технологій у процесі вивчення англійської мови, створення 

умов для саморозвитку учнів. 

8. Проведення позакласних заходів для півищення мотивації  діяльності учнів та розвитку 

їх творчих здібностей. 

У рамках роботи  були проведені засідання МО, під час яких заслухали та обговорили таке: 

1.Тема: «Виклики освітнього процесу в умовах воєнного стану. Шляхи їх подолання». 

Форма проведення: семінар 

2. 26.10.2022 - Тема: «Інструменти використання смарт технологій в сучасному процесі 

навчання». Форма проведення: практичний семінар-тренінг. 

3. 03.01.2023 - Тема: «Впровадження реформ. Положення про внутрішню систему 

забезпечення якості освіти СЗСШ №1 з поглибленим вивченням іноземних мов» Форма 

проведення: семінар. 

4. 29.03.2023 - Тема: “Teaching and learning in difficult times”. Форма проведення: семінар. 

5. Участь у всеукраїнському семінарі на базі школи від Express Publishing “STEAM Up Your 

Classroom” (12.05.2023 ) 



Заходи, проведені протягом року: 

• Підготовка та проведення заходів до Європейського дня мов 26.09.2022 

(відповідальні - всі вчителі МО) 

• Розвиток соціокультурної компетенції учнів: позакласний захід у 9-х класах 

«Halloween quest» (Ванцак І. М., Манойленко Т. В.) 

• Розвиток соціокультурної компетенції учнів - Halloween Traditions – позакласні 

заходи для учнів 6-9 класів (відповідальні - всі вчителі МО) 

• Ознайомлення з фаховими новинками онлайн – ресурсів для очного та 

дистанційного навчання 

• Розвиток соціокультурної компетенції учнів: позакласний захід у 8-х класах “Happy 

Thanksgiving Day!” – урок розваг та виконання інтерактивних завдань (Шумей В. В., Зуйок 

Г. М., Іваніна І. О.) 

• Позакласний захід для 6 класів “ Bonfire Night” - відеоурок та квест (Грабчак К. О., 

Затворницька Ю.Ю., Фурса Н. С.) 

• Розвиток соціокультурної компетенції учнів  - презентації та квест “ British Christmas 

Traditions: Interesting Facts ” та складання різдвяних / новорічних листівок – 8 класи ( Шумей 

В.В., Іваніна І.О, Зуйок А.М.) 

• Розвиток соціокультурної компетенції учнів  - online presentation “Great Britain” – 7 

класи (Сахно О. В., Дементова Р. Б., Саченко О. О., Клименко О.Г.) 

• Розвиток соціокультурної компетенції учнів – День Святого Валентина / fun lessons 

(відповідальні - вчителі 6-9 класів) 

• Розвиток соціокультурної компетенції учнів – «Easter traditions in English speaking 

countries»  - уроки-розваги й перегляд відео (відповідальні - вчителі 6-9 класів) 

Методична тема МО вчителів англійської мови 10-11-х класів -“Використання 

технологій змішаного навчання офлайн і онлайн з метою формування іншомовної 

комунікативної компетентності та ключових компетентностей учнів”. 

Мета МО - підвищення ефективності освітнього процесу через застосування сучасних 

підходів до організації освітньої діяльності; безперервне вдосконалення професійного рівня 

й педагогічної майстерності на уроках англійської мови.  

Завдання МО:  

- формувати творчий колектив учителів-однодумців; 

- використовувати передовий педагогічний досвід учителів, займатись самоосвітою, 

постійно підвищувати свій професійний рівень; 

- працювати над забезпеченням високого рівня викладання, формування в учнів практичних 

умінь та навичок; 

- удосконалювати форми й методи роботи на уроках, творчо підходити до кожного уроку 

шляхом використання новітніх освітніх технологій та технічних засобів навчання; 

- ознайомлювати із новинками фахової методичної літератури, періодичних та Інтернет-

видань; 

- працювати над підвищенням професійної майстерності шляхом взаємовідвідувань уроків 

з детальним аналізом і подальшим обговоренням; 

- застосовувати різні засоби, форми й методи навчання; 

- проводити навчання й виховання засобами гуманізму, який передбачає створення умов 

для саморозвитку особистості. 

Аналіз методичної роботи МО вчителів англійської мови 10-11 класів: 

1.Протягом 2022-2023 навчального року вчителями були проведені семінари-практикуми, 

під час яких члени МО ділились власним досвідом.  

2. Була проведена шкільна олімпіада з англійської мови (I етап Всеукраїнських учнівських 

олімпіад), де були визначені представники від навчального закладу (Домашенко Микола 

10-клас, Веремієнко Григорій 11 клас), які б змогли  взяти участь у II етапі (міська 

олімпіада). На жаль, через повномасштабну російську агресію проти України представники 



школи 10-11-х класів   не брали участі у II-му (міський етап) та III-му (обласний етап) етапах 

Всеукраїнських учнівських олімпіад з англійської мови.  

Протягом навчального року вчителі підвищували свій фаховий рівень: 

1. Учителі Семиліт В.В., Ванцак І.М. закінчили курс “Цифрові інструменти Google для 

освіти” в Академії цифрового розвитку 

2. Учителі Дементова Р.Б., Клименко О.Г., Войнова Н.А. взяли участь у міському 

освітньому марафоні, де мали змогу поділитися своїм досвідом та ознайомитися з 

новинками сучасної педагогічної майстерності. 

3. Учитель Синяк П.О. пройшов курс “Human школа “ від Human академії 

Учителі МО взяли участь у таких семінарах та вебінарах: 

1. Учителі Дементова Р.Б., Семиліт В.В. взяли участь у семінарі-практикумі “Методичні та 

практичні аспекти перевірки й оцінювання робіт учасників III етапу Всеукраїнської 

учнівської олімпіади з англійської мови”. 

2. Учителі Дементова Р.Б., Шелест О.О., Ванцак І.М., Семиліт В.В., Манойленко Т.В., 

відвідали семінар -практикум STEAM Up your classroom від видавництва Express Publishing, 

який відбувся на базі нашої школи. 

3. Тренінги, семінари та вебінари, що були організовані Сambridge Club (Teacher Training 

Centre), Dinternal Education , видавництвом Лінгвіст та ін. вчителі відвідали онлайн. 

Атестація 

Протягом навчального року атестувались такі вчителі: Чуб А.А. (присвоєно 

кваліфікаційну категорію «спеціаліст другої категорії»), Клименко О.Г. (підтвердила 

кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії»), Дементова Р.Б (підтвердила 

кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та звання «старший учитель»), 

Войнова Н.А. (підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та 

присвоєно звання «старший учитель»). 

Згідно рішення МО вчителів 10-11 класів зрізи знань в поточному навчальному році не 

проводилися. 

Проєктні роботи, нестандартні типи уроків: 

1. Протягом року – на паралелях 10-11-х класів були проведені заходи, присвячені Дню 

Європейських мов (урок-дискусія “Ukraine-the shield of Europe, why Ukrainians should be a 

part of US?”-11 клас, “Why is it important to study foreign languages?”, Halloween -quiz- 10 

клас, St. Valentine’s day quiz. 

2. Протягом 2022-2023 навчального уроку вчителі паралелі 10-11-х класів застосовували 

презентації та проєктні роботи як вид роботи учнів на уроках. У ході дистанційного 

навчання вчителі використовували різноманітні застосунки та програми (Kahoot, Quizlet, 

Wordwall, Miro-interactive board) для оптимізації навчального процесу. 

Друковані праці 

Учитель Клименко О.Г. розмістила публікації своїх уроків на сайті ОСВІТА.UA 

 

Позакласна робота 

У рамках роботи Європейського клубу учні 10-х класів провели онлайн зустріч з учнями 

старшої школи міста Лаппенранта (Фінляндія). 

Дементова Р.Б. заохочувала учнів 11-Є класу до участі в онлайн олімпіаді на порталі «На 

урок», результати яких висвітлені в сертифікатах. 

 

 Зауваження до роботи МО: 

У цілому, роботу методичного об’єднання можна вважати задовільною. Проте вчителям 

слід приділяти більшу увагу позакласній роботі, більш активно друкувати власні доробки у 

періодичних виданнях та надсилати їх до Інтернет-видань, продовжити співпрацювати з 

учнями та вчителями з Фінляндії. 

 



Виховна робота в школі у 2022-2023 навчальному році була спрямована на виконання ЗУ 

«Про охорону дитинства», Конвенції ООН з прав дитини, листа МОН України від 10.08.22 

року. № 1/9105-22 «Щодо організації виховного процесу в закладах освіти у 2022/2023 н.р.», 

листа МОН України  від 10.06.2022р. №1/6267-22 «Про деякі питання національно-

патріотичного виховання в закладах освіти України», листа МОН України від 22.06.2022 р. 

№ 1/6885-22 «Щодо запобігання та протидії сексуальному насильству, пов’язаному зі 

збройною агресією російської федерації на території України», листа МОН України  від 

13.05.2022 р. № 1/5119-22 «Про здійснення превентивних заходів серед дітей та молоді в 

умовах воєнного стану в Україні», Положення Цільової комплексної програми «Фізичне 

виховання – здоров’я нації”», згідно з Концепцією національно – патріотичного виховання 

дітей та молоді в закладах освіти та Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів 

загальноосвітніх закладів України.  

Відповідно до річного плану роботи школи, виховна робота проводилась за такими 

напрямками:  

− організаційна робота; 

− громадянське виховання; 

− національно-патріотичне виховання; 

− художньо-естетичне виховання . 

− трудове виховання та професійна орієнтація; 

− екологічне виховання та туристської-краєзнавча робота; 

− превентивне виховання; 

− фізичне виховання і формування здорового способу життя. 

На початку навчального року, в серпні-вересні, була проведена необхідна 

організаційна робота. З метою чіткого контролю за класними колективами за кожним 

класом, окрім класних керівників, були закріплені вчителі-дублери. У кожному класі були 

проведені вибори органів учнівського самоврядування. У школі створена Рада  

профілактики правопорушень, налагоджена робота гуртків, секцій та узгоджено плани їх 

роботи. Були проведені вибори шкільного самоврядування та оновлено склад 

Президентської ради школи. Кожний класний керівник створив інформаційний банк даних 

про зайнятість учнів в позаурочний час та соціальні паспорти класів.  

 Заступником директора з навчально – виховної роботи Русланою Дементовою була 

проведена така організаційна робота: 

− підібрано методичний матеріал «На допомогу класному керівникові» та створено 

онлайн банк для зберігання розробок і рекомендацій; 

− створено методичне об’єднання класних керівників 3-11 класів, проведено інструктаж 

класних керівників, керівників гуртків, дублерів класних керівників, органів учнівського 

самоврядування з питань планування виховної роботи школи;  

− здійснено аналіз організацій літнього відпочинку дітей соціальних категорій; 

− здійснено психолого-педагогічний аналіз контингенту учнів з метою виявлення тих, 

хто схильний до правопорушень, до вживання спиртних напоїв;  

− за допомогою класних керівників поповнено банк даних про дітей соціально-

незахищених категорій; 

− з метою підтримки дітей соціальних категорій було організовано безкоштовне 

харчування; 

− зроблено аналіз працевлаштування випускників  9-х  та 11-х класів 2021-2022 

навчального року (звіт до управління освіти); 

− зроблено аналіз зайнятості учнів в позаурочний час (наказ №147 від 18.10.2022 р.); 

− складений графік проведення виховних годин; 

На постійній основі класними керівниками проводяться виховні години і години-

спілкування згідно з  планом виховної роботи школи . 



З метою виховувати в кожному учні громадянина України в школі проведено ряд заходів. 

01 вересня для всіх учнів школи було проведено онлайн та очно Свято Першого дзвоника. 

Також представники шкільного самоврядування взяли участь у флешмобі до Дня Міста та 

створили відеопривітання. У вересні проведені вибори в шкільне самоврядування і створена 

Президентська рада.  Створений старостат школи. Щотижнево відбуваються засідання 

Президентської ради та старостату, який проводять педагог-організатор та прем’єр-міністр 

ради. 

Свого розвитку набуває волонтерський рух у школі. Упродовж семестру в школі 

триває акція «Зігрій солдата», у рамках якої проводився збір теплих речей, засобів гігієни, 

смаколиків для воїнів ЗСУ, які вирушають до військових частин. Учні школи долучилися до 

виготовлення малюнків, листівок, оберегів для мужніх воїнів ЗСУ. У грудні відбулась 

благодійна безпрограшна лотерея, до Дня Святого Миколая, яка була спрямована на збір 

коштів на потреби воїнів ЗСУ. До лотереї  долучилися як учні школи, так і вчителі. Захід 

організований самоврядуванням школи. 

До Дня української писемності страшокласники разом з вчителями школи 

долучилися до Всеукраїнського національного диктанту Єдності, а також відзняли поетичне 

відео звернення « Якщо ця мова не твоя». 

Серед учнів було проведено акцію «Червона стрічка» у підтримку ВІЛ-інфікованих 

людей, а також виховні години до Дня людей з інвалідністю «Створимо життя без 

бар’єрним» з метою підвищення усвідомлення необхідності такої європейської цінності, як 

безбар’єрність. 

Силами шкільного самоврядування було створено історичний гурток, до якого 

залучені учні 10-х класів, яким керує Костянтин Липницький, учень 10-Д класу під 

супервізією вчителя історії Романа Нітченка. На волонтерських засадах працює гурток 10-

тикласників з айті-технологій, яким керує учителька інформатики  Олена Затворницька. 

Велика робота в школі проведена  з національно-патріотичного виховання. Щоденно 

о 9.00 проводиться Загальнонаціональна Хвилина мовчання. 

У школі існує куточок державної символіки. Працює музей історії рідного краю та історії 

школи, завідувачкою якого є вчителка історії Наталія Баржак. Для всіх учнів школи в музеї 

проводяться екскурсії українською, французькою, німецькою, англійською мовами. У 2011 

році музей отримав звання «Зразковий музей». 

На постійній основі відбувається проведення флешмобів «Вдягни українське» до 

урочистих і пам’ятних дат. У жовтні було проведено флешмоб української символіки і 

культури «А ми нашу Україну розвеселимо» до Дня козацтва та Дня захисника України. 

Також у цей день вчителем історії Романом Нітченком було проведено історичний квест для 

учнів 10-х класів. По всіх паралелях проведені уроки звитяги до Дня захисника України. У 

цьому ж місяці учні шкільного самоврядування мали можливість зустрітися з воїнами І 

Сіверської танкової бригади та поспілкуватися із захисниками на цікаві учням теми. 

У листопаді було проведено декілька цікавих заходів. 21 листопада активісти 

шкільного самоврядування завітали до учнів 3-11-х класів з інформаційною хвилинкою до 

Дня Гідності і Свободи, а також відзняли відео звернення - віршований текст на пам’ять 

початку Майдану. Упродовж тижня відбулися виховні години по класах. До Дня пам’яті 

жертв Голодомору було проведено акцію «Запали свічку» та відповідні тематичні виховні 

години.   

На початку грудня в школі відзначали День Збройних сил України, якому було 

приурочено  різні заходи, зокрема  уроки  громадянської освіти, виховні години. Учнівським 

самоврядуванням було створено відеопривітання для захисників та захисниць України 

«Дякуємо за вашу мужність!». У грудні в школі була організована зустріч з  представником 

Національної гвардії Чернігівської області, захисником Чернігова Йовпетою Андрієм, який 

провів лекцію для учнів 10-х класів про героїчну оборону міста.  

У школі функціонує гурток «Джура» під керівництвом учителя фізичної культури 

Дениса Єгорченка, робота якого спрямована на формування фізично досконалої людини, 



зміцнення здоров’я, підвищення розумової працездатності та виховання патріотизму. 

Гурток «Козацько-лицарський гарт» під керівництвом педагога-організатора Анни Свідової 

спрямовує діяльність на формування та розвиток повноцінної особистості, гармонійної 

людини, патріота Батьківщини. 

Багато уваги приділяється трудовому вихованню та професійній орієнтації учнів. У 

кожному класі на початку року організовано чергування учнів у класних кімнатах з метою 

підтримання чистоти. Проводяться профорієнтаційні онлайн заходи і виховні години.  

Щороку в серпні-вересні аналізується працевлаштування випускників 9-х, 11-х класів. 

У школі навчається багато обдарованих дітей, тому з метою виявлення талантів у школі 

проводиться велика кількість заходів художньо-естетичного спрямування, метою яких є 

виконання «Концепції художньо-естетичного виховання учнів у загальноосвітніх 

навчальних закладах». 

 Протягом навчального року в школі було традиційно проведені такі заходи: 

• Святковий концерт, присвячений Дню Учителя «Teacher’s TV»; 

• Інтелектуальна вікторина QUIZ ; 

• Постійні акції створення малюнків-листівок та оберегів на фронт; 

• Проведено фотовиставку і осінній ярмарок поробок «Щедра чарівниця осінь» (3-7 

класи), а також фотовиставку «Найкреативніший гарбуз до Гелловіну» (жовтень 2022 р.); 

• Свято Helloween, під час якого було проведено костюмований флешмоб, для учнів 

початкової школи організований фейс-арт, а також проведено музичні хвилинки; 

• Фотовиставка поробок новорічно-різдвяних композицій «Замість ялинки святковий 

букет»; 

• У грудні учні 3-5-х класів відвідали Міський палац культури та переглянули 

новорічну інтерактивну виставу «Найліпший медяник»; 

• Проведено Новорічний QUIZ; 

• Відбулося Новорічне свято та Новорічна дискотека; 

 Школа покликана виховувати школярів у дусі любові до рідної природи, охорони 

навколишнього середовища. У цьому напрямку  проведено  заходи з екологічної тематики, 

які спрямовані на виконання «Концепції екологічної освіти України».  

Акція «Макулатуринг» проходить упродовж всього навчального року, участь беруть участь 

і здобувачі освіти, і педпрацівники. Організовано спеціально відведені місця для збору 

відпрацьованих батарейок.  

У вересні учні та вчителі школи взяли участь у фотофлешмобі «Мандруй Україною 

2022», де на виставках було представлено світлини з краєвидами різних цікавих місць 

України.  

На початку жовтня пройшла фотовиставка до Всесвітнього Дня захисту тварин «Наші 

улюбленці!», а також відбулися тематичні виховні години. Для учнів 8 - 9-х класів проведена 

цікава лекція завідуючого музея Палацу дітей та юнацтва Володимира Олексієнка до Дня 

вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС. 

У школі функціонує гурток «Юні скаути» під керівництвом соціального педагога Вікторії 

Тізенгаузен, який спрямований на ознайомлення з основами скаутингу та туристично-

краєзнавчої роботи з вивчення історії. 

Велика увага приділяється формуванню здорового способу життя та охорони здоров’я. 

 Робота проводиться згідно з Положенням Цільової комплексної програми «Фізичне 

виховання – здоров’я нації». Учні школи беруть активну участь у всіх міських спортивних 

конкурсах та змаганнях. 

У жовтні вчителем фізичної культури Оленою Плотіциною для 5-х класів було 

проведено спортивне свято «Козачата», приурочене до Дня Козацтва. До цього ж дня 

вчителі Валентин Каленіченко та Денис Єгорченко провели «Козацькі розваги» для учнів 8 

– 10-х класів.  

У листопаді з 14 по 20 число відбувся Тиждень здорового способу життя, де були 

проведені такі заходи: фоточелендж «Тиждень здорового способу життя»; учителями 



фізкультури було проведено спортивну естафету для 5-х класів «У здоровому тілі здоровий 

дух», а також спортивне змагання серед учнів 8 – 9-х класів «Рух – це життя»; учні 8-х класів 

підготували проєкти «Рецепти здоров’я». Крім того, відбувся Тиждень безпеки дорожнього 

руху «Безпека на дорогах в умовах воєнного стану», під час якого в освітньому закладі було 

проведено такі заходи: 

• для учнів 4-х та 5-х класів відбулась зустріч з представниками ДСНС та 

представниками патрульної поліції Чернігівської області; 

•  учні 3-х та 6-х класів узяли участь у конкурсі малюнків «Правила дорожнього руху 

знай – життя та здоров’я зберігай»; 

•  для учнів 10-х класів було проведено майстер-клас з надання домедичної допомоги 

постраждалим унаслідок ДТП;  

• для учнів школи був створений інформаційний стенд «Безпека на дорозі в умовах 

воєнного стану - безпека життя». 

У школі працює «вікно» соціальної реклами, основною метою якого є формування 

навичок здорового способу життя у підлітків. 

Належна увагу приділяється превентивному вихованню учнів.  Для проведення серії 

лекцій щодо профілактики правопорушень долучена й інспектор ювенальної превенції 

Чернігівського відділу поліції Марина Лобанова, особливу увагу у своєму виступі 

представниця поліції приділила булінгу та кібербулінгу. Упродовж навчального до школи з 

інформаційними лекціями приходила шкільний офіцер поліції Наталія Мороз. 

У грудні для учнів 8 - 10-х класів відбулась зустріч з представниками кіберполіції, де було 

обговорено тему ІПСО та кібершахрайства. 

У школі створена Рада профілактики школи, засідання якої проходять раз на місяць 

за планом і частіше в разі потреби. У закладі діє внутрішкільний облік учнів, схильних до 

правопорушень. Адміністрація школи проводить рейд-перевірки  відвідування з метою  

виявлення учнів, які прогулюють уроки та  запізнюються. Ведеться журнал обліку відсутніх 

учнів.  

Раз на два місяці для всіх паралелей проводяться робочі зустрічі, де вирішуються 

поточні проблеми поведінки та навчання учнів. 

Також у листопаді пройшла акція «16 днів проти насильства», під час якої було проведено 

виховні години, а також флешмоб «Біла стрічка» на знак підтримки ліквідації насильства у 

світі.  

У період з 20 жовтня по 15 грудня школярі долучалися до тренінгів з протидії насильству, 

насильству в умовах війни, емоційної безпеки з тренеркою Тетяною Децюк, представницею 

мережі «Ла Страда-Україна», впроваджених Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ). 

Психолог школи Ольга Шушунова проводить комплекс заходів згідно з планом роботи 

психолога з усіх тем щодо збереження психічного і фізичного здоров’я. Упроваджена 

програма САШ (стоп агресії в школі). Також психолог долучається до проведення виховних 

годин-тренінгів з тем протидії насильству та суїцидам, профілактики шкідливих звичок. 

Національно-патріотичне виховання СЗСШ 1 – пріоритетний напрямок. 

 З 1 вересня у школі проходить акція «Зігрій солдата», під час якої проводився збір теплих 

речей, засобів гігієни, смаколиків для воїнів ЗСУ, продуктів харчування,  які вирушають до 

військових частин.  Також учні школи долучилися до виготовлення малюнків, листівок, 

оберегів, окопних свічок  для мужніх воїнів ЗСУ (бійців 1-ої окремої танкової Сіверської 

бригади ВЧ А1815, бійців 27-ої реактивно-штурмової бригади, бійців 140-го окремого 

розвідувального батальйону ВЧ А0878, бійців 80-тої ДШБ, бійців 214 батальйону 

спецпризначення ОПФОР ВЧ А4574, бійців окремої президентської бригади ВЧ 0222, 3 

ОШБ Азов, вч А 7333, 119 Чернігівського ТРО «Дике поле»). На донати батьків 

закуповується технічне обладнання. 

Для учнів 5-11 класів було проведено виховний інформаційний захід під гаслом "Ми 

єдині!", де були висвітлені основні історичні події, які передували проголошенню Акту 

Соборності українських земель. Також під час заходу було згадано трагедію під Крутами та 



вшановано пам’ять загиблих, які віддали своє життя за можливість Україні стати вільною 

та соборною державою. 

Традиція побудови «живого ланцюга» до Дня Соборності буде завжди актуальною, адже 

вона навіть скрізь роки від заснування показує дух єдності нашого непереборного та 

вільного народу. Тому ведучі виховного заходу закликали усіх присутніх учнів та дорослих 

доєднатися та створити «живий ланцюг» на знак віри в силу та мужність української 

держави. 

До Міжнародного дня пам’яті жертв Голокосту учнями 5-8 класів створена  інтерактивна 

виставка "(Не)Дитячі історії". Вона складається  з 12 плакатів, у яких розповідаються історії 

одинадцяти дітей та молодих людей (євреїв, ромів та українців), які проживали переважно 

на окупованих теренах України під час Другої світової війни та Голокосту. Герої виставки 

розказують нам про різний досвід: переслідування, дискримінацію, втечу, порятунок, 

загибель, участь у супротиві. Учні виготовили білі метелики – символ листів  до майбутніх 

поколінь. Для учнів 10-11 класів відбувся кінолекторій.  

24-го лютого, у річницю початку збройної агресії росії проти України, діти та вчителі школи 

доєдналися до акції «Запали свічку пам’яті загиблим під час війни». 

У березні  учні і вчителі школи взяли участь у флешмобі «Єдине серце України», який був 

ініційований рухом «Жовта стрічка» на підтримку тимчасово захоплених територій.  

Учні школи взяли активну участь у Міському конкурсі «Сокіл (Джура)» у 3-х вікових 

категоріях, де старша група виборола III місце серед шкільних команд міста, середня - IV, 

а молодша – XV. 

У травні відбувся музично-інформаційний лекторій До Дня памяті і примирення «Пісні 

Перемоги»(тлумачення трагедії України у Другій світовій війні і поняття «що значить 

перемога для України»). 

Масштабною подією у школі став шкільний благодійний ярмарок, кошти з якого (47000 

грн) було спрямовано на допомогу у придбанні автомобіля для захисників України. 

Закінчення навчального року відбулось проведенням святкового Останнього дзвоника для 

кожної паралелі. А в червні на учнів 11-х класів чекав випускний вечір. На кошти за 

придбані квитки з випускного вечора придбано 5 тепловізрів, гігієнічні набори і харчування 

для наших воїнів ЗСУ. 

У цілому всю методичну роботу за 2022-2023 навчальний рік слід вважати достатньою. 

 


